



强化党内监督是党建基础工程

新华社记者 梁建强

“党内监督没有禁区、没有例外”“加强党内监督是全党的共同任务”，党的十八届六中全会，对强化党内监督提出了明确要求。新形势下，必须把强化党内监督视为党的建设的重要基础性工程，统筹推进，使之成为全面从严治党的重要支撑。

监督是权力正确运行的根本保证。习近平总书记在第十八届中央纪委第六次全体会议上强调，对我们党来说，外部监督是必要的，但从根本上讲，还在于强化自身监督。

加强党内监督是马克思主义政党的一贯要求，也是我们党的优良传统和政治优势。近年来，无论是全面整治党员干部“舌尖上的腐败”“会所中的歪风”，还是强力清理“吃空饷”“设小金库”，抑或是严查“节

日腐败”、铁拳“打虎拍蝇”、巡视工作逐步实现“全覆盖”，无不有力推动了党内监督工作。

不过，在推进全面从严治党的过程中，我们也清楚地看到，在一些地方和部门，党的观念淡漠、党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，导致组织涣散、纪律松弛，管党治党宽、松、软等问题不同程度存在。新形势下，强化党内监督的重点就是要解决这些问题，就是要着力保证党的组织充分履行职能、发挥领导核心和战斗堡垒作用，保证全体党员发挥先锋模范作用，保证党的领导干部忠诚、干净、有担当，进而为党的建设打牢根基。

“欲影正者端其表，欲下廉者先其身。”让强化党内监督真正成为党的建设重要基础性工程，需要抓好

领导干部这个关键少数。各级领导干部严格要求自己，增强自律意识、标杆意识、表率意识，方能更好地带动党风政风民风进一步好转。

“计熟事定，举必有功。”让强化党内监督真正成为党的建设重要基础性工程，也要在监督的过程中注重方法与策略。具体而言，一方面，要切实贯彻民主集中制，依规依纪进行；另一方面，也要强化自上而下的组织监督，改进自下而上的民主监督，并着力发挥同级相互监督作用。

让强化党内监督真正成为党的建设重要基础性工程，还需要“向制度建设要长效”，努力在全党形成主动对照制度检点言行的良好风气，让全体党员尤其是各级领导干部把纪律挺在前面，把红线划在心里。



河北钢铁产业退城靠海迈出实质性步伐

新华社石家庄电(记者李俊义任丽颖)记者从唐山市政府了解到，河北钢铁集团宣钢公司将搬迁到唐山沿海乐亭县，明年4月在唐山乐亭河钢临港基地开工建设。此举标志着河北调整钢铁产业结构，推进钢铁产业退城进园、向沿海搬迁迈出实质性一步。

今年6月份，河北省委、省政府决定，发挥国有企业带头作用，把全省唯一国有钢铁企业河钢集团作为重点，确保今明两年河钢集团压减炼铁产能260万吨、炼钢502万吨。其中河钢宣钢今明两年要拆除1座450立方米炼铁高炉，压缩炼铁产能52万吨；拆除1座120吨炼钢转炉，压缩炼钢产能120万吨。

为此，河北制定出台宣钢整体退出方案，连同唐钢、承钢部分产能一并整合重组、减量搬迁。按照这一规划，河钢将先期建设唐山沿海1000万吨级精品钢铁基地，待沿海新厂具备投产条件后，张家口宣化区宣钢老厂停产拆除。按照后续规划安排，河钢将兼并重组省内、特别是唐山地区其它钢铁企业产能，再规划建设1000万吨级精品钢生产能力，最终形成2000万吨沿海精品钢铁基地。

按照规划，河北按照减量替代的原则，鼓励引导钢铁产能向沿海临港地区转移或退城进园。“十三五”期间，张家口、保定、廊坊钢铁产能全部退出，秦皇岛、承德原则上按照50%的比例退出，其他城市和城市周边的钢厂也要逐步退出或退城进园、向沿海搬迁。

河钢集团宣钢公司坐落在张家口市宣化区，是河钢集团的骨干企业，截至2015年12月底，河钢宣钢资产总额450亿元，具备年产生铁690万吨、粗钢800万吨、钢材730万吨的规模能力，主要产品为线材、棒材、型材、带钢。

浙江获批建设国家科技成果转化示范区

新华社杭州电(记者朱涵)科技部党组成员、副部长黄卫27日在“第十届中国产学研合作创新大会暨2016年中国浙江网上技术市场活动周”开幕式上表示，浙江省已正式获批建设全国首个全省域国家科技成果转化示范区。

环保部督查发现一些城市重污染天气应急响应措施落实不到位

新华社北京电(记者高敬)环境保护部26日通报，11月24日至26日，京津冀区域、山西南部出现重污染天气过程。环保部派出督查组对山西省太原、临汾市和河北省唐山市应急响应情况开展专项督查发现，一些城市存在重污染天气应急响应措施落实不到位的情况。

环保部介绍，山西省临汾市启动污染预警级别明显偏低，启动时间滞后，应急响应措施明显不足。11月16日至21日连续6天重度及以上污染，其间多个监测站点多天出现AQI爆表，有的监测站点持续AQI爆表高达6个小时。按照京津冀及周边地区统一的重污染天气应急响应标准，临汾市应启动红色预警，但仅启动了黄色预警，在督查组督促下才在18日至20日启动了橙色预警。

督查组在临汾市现场检查中发现，部分焦化企业提标改造进展较慢，存在超标排放情况，如临汾市现有焦化企业25家，其中有6家未完成达标治理，已经超出山西省要求的10月底前完成达标治理的期限。部分钢铁、焦化企业无组织排放严重，“跑冒滴漏”问题突出。同时，面源污染管控不到位。

此外，督查组其他地方督导检查中发现，山西省太原市现有焦化企业13家，其中有6家未完成达标治理，已经超出山西省要求的10月底前完成达标治理的期限。河北省唐山市在对重点行业实行错峰停产的要求下，仍有一些企业未贯彻落实工作要求。

环保部表示，将责成这些地方环保部门对上述问题进行整改，督促各地做好重污染天气应对工作。



11月25日，游客在海鸥云集的青岛海边休闲游玩。
新华社发

商务部将开展零售业提质增效专项行动

新华社北京电 商务部流通业发展司副司长尹虹日前表示，商务部将围绕国务院办公厅近日印发的《关于推动实体零售创新转型的意见》，开展零售业提质增效专项行动，将挖掘一批行业创新转型带头人，全面提升行业的服务质量与水平。

我国首次出台产权保护顶层设计

新华社北京电《中共中央 国务院关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》27日正式对外公布。这是我国首次以中央名义出台产权保护的顶层设计。

作为顶层设计，《意见》逐条明确了各个任务的具体负责部门。据悉，相关配套实施方案正在制定中。

新华社太原电(记者吕梦琦)记者日前从山西省政府获悉，该省将大力推进旅游景区体制改革，激发旅游市场主体活力，优化旅游服务水平。

山西省将整合文物、宗教、林业、水利等各种行政管理资源，成立景区管委会作为政府派出机构统一行使管理权，对景区内社会、经济事务实施一体化管理，形成旅游发展“一盘棋”的工作格局。

山西将大力推进旅游景区体制改革

山西省将着力推行管理权、经营权分离，成立直接参与市场竞争的旅游业市场主体，积极与实力强、影响大、知名度高、业绩好的大集团大公司合作，选择经验丰富、业绩优良的经营团队，实现经营管理的专业化、公司化、市场化。

加强旅游市场综合监管，建立权责明确、执法有力、行为规范、保障有效的旅游市场综合监管机制，鼓励在有条件的市县、重点旅游县及4A级以上旅游景区探索建立“旅游警察”，加强景区所在地基层人民法院建设，可以增设人民法院或设立审判点，标本兼治，营造良好的旅游环境。